

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云到阴天 风力 东南风2~3级 温度 最高29℃ 最低19℃ 降水概率20%

新闻热线:6765551

2018年9月

9日

星期日

戊戌年七月三十

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14355号

今日4版

http://www.zynews.cn

传递奉献和坚守的力量

——“时代楷模”张玉滚事迹引起强烈反响

新华社郑州9月8日电(记者王烁)河南省镇平县黑虎庙小学的“80”后教师张玉滚,扎根深山十七载,默默奉献着自己的青春年华,不求回报,只做大山深处的一颗红烛,燃烧自己,照亮山区孩子们求学的道路,展现了新时代人民教师的光辉形象。张玉滚近日入选2018年全国教书育人楷模名单,也被授予“时代楷模”称号。

张玉滚的典型事迹经媒体播发

后,在社会上引起强烈反响。大家认为,张玉滚敬业奉献、坚守担当、甘于牺牲,体现了时代呼唤的宝贵的园丁精神。要推动基层教育事业实现高质量发展,就需要张玉滚这样的好老师。特别是在他的家乡镇平县,大家持续热议着这位身边的“时代楷模”。

“张玉滚是镇平人民的骄傲,是全社会学习的榜样。从他身上可以学到的是,无论从事什么职业,无论学什么岗位,只要胸怀理想,脚踏

实地,求真务实,奋发有为,就能创造出平凡的业绩。”镇平县委常委艾进德说,新时代呼唤一大批像张玉滚这样的“雷锋精神”传承者和社会主义核心价值观践行者,更扎实地履行社会责任,更忠实地服务人民群众。

镇平县委书记李显庆认为,张玉滚在平凡的岗位上创造不平凡的价值,关键在于他不忘初心、潜心教学、精心育人、艰苦奋斗,以实际行动书写新时代的雷锋故事。(下转三版)

壮阔东方潮 奋进新时代·风华正茂

庆祝改革开放40年

“铁饭碗”不再“铁” “造饭碗”成风尚

本报记者王红文 丁友明 摄

40年前,找个“铁饭碗”,几乎是人们根深蒂固的观念。40年后,越来越多人放弃机关、企事业单位的稳定工作,投身自由择业的海洋中劈波斩浪,追逐梦想。

从“统包统配”到自由择业

“40年前,人们根本没有自主择业、自主就业的概念,在乡村,青年人们大多没想过离开土地,人们都觉得守着田、种好地就是一辈子;而城里的青年,就业也无非是两种途径,要么‘接班’上岗,要么大学毕业服从国家分配。”71岁的“老郑州”郭先生多年从事劳动就业工作,谈起改革开放前后人们就业观念、就业状况的变迁,感慨良多。

“改革开放以前,我国长期实行的是‘统包统配’,也就是国家根据计划和需要统一安排就业,人们多重轻工农商。上世纪八十年代初‘中国青年就业问题’调查结果显示,当时青年人在评价职业时看中的是社会地位、社会意义,发挥个人才能和报酬反而排在后面。”郭先生表示,随着时代发展,固定工制度阻碍了劳动力的流动,养成了职工的“铁饭碗”意识,不利于劳动力资源的有效配置。为改变这一弊端,1986年7月,国务院颁布了国有企业劳动制度改革的“四项规定”,决定改革企业用工制度,规定国有企业招工一律实行合同制。这一改革确定了企业用工的主体地位,打破了企业职工能进不能出的限制。

由于政策放宽,农村劳动力开始转向城镇。“那时有一个流行语叫‘民工潮’,形象地说明农村青年就业观念的改变。”郭先生说,上世纪九十年代中期,高校毕业生



改革开放以来,人们的就业观念和就业方式发生深刻变化,主体性越来越强,选择面越来越宽。

生就业也发生了巨大的变化,大学生们从“扎堆”机关事业单位、国有企业,慢慢转型,希望毕业后到经济特区和沿海开放城市工作的大学生越来越多,年轻人中也开始有了“跳槽”。

千方百计增加城乡“饭碗”

就业是民生之本,是最大的民生工程、民心工程、根基工程。有了就业才有收入,民生才会逐步改善,社会才会安

定。改革开放以来,面对复杂多变的形势,郑州市始终把城乡居民的“饭碗”问题当作重中之重。

为了千方百计扩大就业再就业,郑州市广开渠道,针对不同的困难群体,开出不同的“药方”:

针对“4050”人员,大力开拓公益性岗位,提高再就业各项补贴;

针对高校毕业生,启动离校未就业高校毕业生就业促进计划,提高就业见习补

贴,发放求职补贴;针对农村劳动力,启动“春风行动”,严打人力资源市场违规。

无论哪类就业群体,没有一技之长,就意味着就业难。为此,我市把职业技能培训作为促进就业的重要环节:免费培训就业困难群体;鼓励职业院校定向培训;农村劳动力享受职业技能培训“一条龙”,不断提高求职者的就业技能……

有的放矢的就业扶持政策,有效促进了就业再就业。(下转三版)

检察机关“一二三四”工作法 深入推进扫黑除恶专项斗争

本报讯(记者 赵文静)记者昨日从市检察院获悉,今年以来,全市检察机关两级院以“一套方案、两个机构(领导小组、检察组)、三次培训、四项机制”的“一二三四”工作法有力推进扫黑除恶专项斗争,切实维护社会和谐稳定,为郑州平安建设保驾护航。

按照部署要求,市检察院党组及时组织专题党组会,第一时间作出具体工作部署,制定下发《郑州市检察机关扫黑除恶专项斗争实施方案》,要求两级院分步骤推动专项斗争深入开展。

全市检察机关两级院成立了以检察长为组长的领导小组,分管相关工作的院领导为副组长,政工、宣传、侦查、公诉、未检、控申、计财、纪检、案管、刑执等相关职能部门负责人为成员的领导小组,并下设办公室在公诉部门,同时及时召开工作会议研究部署扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位职责分工,就专案组机制建立、涉黑恶上访线索收集、联合提前介入、信息舆情监测、定期信息报送、外部信息宣传等问题达成共识,确保专项斗争有人抓有人管、抓得紧管得全。

在前期成立领导小组的基础上,全市检察机关两级院同步成立涉黑恶犯罪检察组,统一行使刑事检察职能,负责统筹协调,专业化、一体化办理涉黑恶犯罪案件,全力推进扫黑除恶专项斗争。同时,加强主要业务部门之间的沟通协作,探索建立信息集中收集共享、办案协作等制度,内部协作配合“零障碍”。

全市检察机关领导小组办公室成立后按要求及时组织召开工作协调会,分阶段按要求认真传达学习有关精神,始终把握正确方向。截至8月底,先后组织三次扫黑除恶专项斗争业务培训。通过深入学习和培训,确保全市检察机关办案人员准确掌握专项斗争政策规定,统一认识理解。在实际办案中,要求所有的涉黑案件在审查起诉之前必须逐级汇报至省检察院,涉黑案件在特定情形下必须向市检察院汇报,将适用标准、执法尺度统一到市检察院、省检察院的层面上来,确保对黑恶势力犯罪打得快、打得准、打得狠。(下转二版)

郑州综合竞争力稳居 区域金融中心“第一方阵”

在纳入研究范围的31个城市中列第12位

本报讯(记者 侯爱敏)在昨日举行的第三届中国(郑州)国际期货论坛高峰论坛上,中国(深圳)综合开发研究院编制的《郑州金融中心城市竞争力报告》出炉,在全国31个金融中心城市中,我市排名第12位,稳居区域金融中心“第一方阵”。

《报告》指出,据2017年统计,被纳入金融中心城市研究范围的这31个城市,拥有全国商业银行总资产的81%、证券业总资产的96%、保险业总资产的96%,包揽了我国100%的全国性金融市场。

《报告》对郑州金融中心竞争力的评价,分别从综合竞争力、金融综合竞争力、金融产业绩效、金融机构实力、金融市场规模和金融生态环境等维度展开。《报告》显示,郑州金融中心城市竞争力相对均衡,金融产业绩效、金融机构实力、金融市场规模和金融生

态环境分别排名全国第10、第14、第5和第15位。在中部地区,郑州与区域金融中心“领头羊”武汉综合竞争力差距不断缩小,而相对于长沙、合肥、南昌的领先优势则在不断扩大。

金融产业对一个城市的经济社会发展有着重要的推动作用。《报告》显示,十年间,郑州金融业实现了飞速发展。郑州的金融业增加值由2007年的141亿元,增长到2017年的986亿元;累计增幅将近600%,年均复合增长高达21%;金融业增加值占GDP比重由5.68%上升到10.8%,提升了5个百分点左右。

“金融机构实力”很大程度上反映了城市金融竞争力。《报告》显示,近五年来,郑州“金融豫军”规模和实力快速扩张。其中,法人商业银行数量增加了5家,机构资产规模由2037亿元扩张到7992亿元,累计增幅292%;法人

证券公司资产总规模由123亿元成长到407亿元,累计增幅231%;法人保险公司数量实现零的突破,目前已经有1家法人保险公司。

《报告》指出,郑州商品期货市场是中西部地区唯一的全国性金融市场,得益于这一独特金融资源,郑州金融市场规模竞争力在中西部地区一直居于首位。同时,郑州在区域股权交易市场建设方面也具备一定的先发优势,郑州中原股权交易中心的挂牌公司总数量排名全国第11,挂牌公司注册资本规模总排名全国第8。《报告》认为,金融生态环境是郑州亟须补齐的“短板”。

据了解,作为首批国家高端智库,自2009年起,中国(深圳)综合开发研究院连续十年发布“中国金融中心城市指数”,已逐渐成为我国各大城市推进金融建设的重要参考。

河南加大农村人居环境整治财政投入

新华社郑州9月8日电(记者 王林园 牛少杰)记者从河南省改善农村人居环境工作会议上获悉,该省将加大农村人居环境整治财政投入,省财政分配财力性转移支付时适当提高农村人居环境整治支出需求测算标准,由农村人口人均10元提高到20元。

河南省政府相关负责人表示,农村人居环境整治需要真金白银的投入,必须创新投融资机制,形成多元投入格局。市、县两级政府要调整优化支出结构,将农村人居环境治理资金纳入预算;县级财政要统筹传统村保护、美丽乡村建设试点、一事一议财政奖补等相关资金,用于农村人居环境整治。

据了解,河南农村人居环境整治工作还将发动群众筹资,提倡每人每月缴纳1元钱保洁费,一人一年12元钱,让农户承担应有义务。同时,创新农民参与引导机制,采取以工代赈、以奖代补等方式鼓励农民投工投劳参与建设管护,支持农民承接村内环境整治、村内道路、植树造林等小型涉农工程项目,做到全民参与、共建共享。

市领导基层接访

以实实在在的行动 解决百姓关切

本报讯(记者 侯爱敏)市委常委、常务副市长王跃华近日来到高新区接访,面对面倾听群众心声,解决群众反映的合理诉求。要求相关部门对问题要迎难而上、积极担当,维护群众的合法权益。市政府秘书长王万鹏陪同。

在听取高新区近期信访工作情况汇报后,王跃华与来访群众零距离接触,听取群众诉求,现场分析研判,耐心为群众答疑解惑,并要求相关部门针对群众反映的问题,认真调查沟通协调,给出解决方案。

针对下一步信访工作,王跃华强调,各级各部门要进一步提高认识,提高站位,以实实在在的行动,解决百姓关切,时时事事体现“以人民为中心”这一根本理念。对群众反映的问题与诉求,能答复的当场答复,能解决的限时解决。对当前无法解决的,要耐心细致做好解释工作,让群众来访问题“事事有答复,件件有回音”。针对一些历史遗留问题,相关部门要有创新勇气和担当精神,迎难而上,面对现实,尊重历史,促进问题尽快解决。要始终以高度的责任心,想群众所想、急群众所急,切实为群众排忧解难,努力营造和谐稳定的社会环境。

27种病可申请 门诊慢性病医保

本报讯(记者 王红)2018年郑州市基本医疗保险门诊规定病种(慢性病)开始申报啦。27类慢性病门诊治疗可申请医保支付。这是记者昨日从市人社局获得的信息。

为减轻慢性病患者经济负担,保障郑州市职工及城乡居民医疗保险参保人员的医疗需求,我市将恶性肿瘤、器官移植、肝硬化、系统性红斑狼疮等27类需长期在门诊治疗且医疗费用较高的疾病(或治疗项目)纳入门诊规定病种管理,由郑州市基本医疗保险统筹基金按规定的比例予以支付。门诊规定病种的门诊治疗不设起付标准,实行定点治疗、限额管理。

按照规定,门诊规定病种(慢性病)下半年申报时间为9月至10月中旬。符合条件的参保人员可在规定的时间内,选择1家具有住院资格的郑州市基本医疗保险定点医院作为其“慢性病”门诊治疗的定点医院,携带相关资料到该院医保办申请,由定点医院医保办集中将材料报送至郑州市社会保险局;郑州市社会保险局统一安排申请人员体检、组织专家鉴定。鉴定通过后,申请人员可享受相应的门诊规定病种待遇。

全市申报启动后,凡正常享受2018年度基本医疗保险待遇,且符合上述门诊规定病种的参保人员,包括郑州市职工医保、原城镇居民医保及原新农合参保人员均可申报。此外,恶性肿瘤、异物器官移植(干细胞移植)、慢性丙型肝炎这几个病种可在正常工作日直接到郑州市社会保险局各分局医保待遇申报,即时申报即时享受待遇。

大众创业扶持项目开始申报

本报讯(记者 王红)你是因自主创业需要资金的自主创业者么?你对自己的创业项目有信心么?如果你的答案是肯定,那就快来申报河南省2019年大众创业扶持项目吧,入选项目可以获得2万~15万元不等的政府专项扶持。

按照规定,大众创业扶持项目须符合以下基础条件,包括:项目及工商注册地在我省行政区域内;依法取得营业执照,注册成立并正常运营一年以上、五年以内的首次创办的小型及微型企业;项目在吸纳就业、科技含量、潜在经济社会效益、发展前景、创新性等某一方面或多方面具有明显优势;至少吸纳3人(含3人)以上就业;有固定的营业场所和较为健全的财务规章制度;法定代表人无不良信用记录;有较好的创业发展计划和市场前景;公司注册手续完善,有独立的对公账户。

政策规定,申报创业团队项目法人须为符合条件的自主创业人员,包括:大中专学生(含毕业5年内的普通高校、职业学校、技工院校学生以及在在校生,毕业5年内的留学回国人员)、退役军人、返乡下乡创业人员、离岗创业人员及失业人员等。我省将根据创业项目吸纳就业能力、科技含量、潜在经济社会效益、市场前景等因素,分别给予2万元至15万元资金支持。扶持标准分为4个档次:2万元、5万元、10万元、15万元。

大众创业扶持项目统一网上申报,申报网址为:河南省大众创业扶持项目申报网站,全省申报将于10月15日截止。

中央扫黑除恶专项斗争第6督导组公告

2018年8月28日,中央扫黑除恶专项斗争第6督导组进驻河南省,进驻时间为8月28日至9月27日,其间设立举报电话:0371-65603933(每天受理时间为8:00~20:00),举报信箱:郑州市A001号邮政专用信箱,主要受理河南省涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。

扫黑除恶进行时

和上月相比,价格基本持平。

从菜价来看,9月7日,大白菜、上海青、青椒、黄瓜、西红柿、白萝卜、茄子、大蒜、芹菜、胡萝卜、土豆全省平均价格每500克分别为1.93元、2.92元、2.88元、3.34元、2.92元、1.40元、2.37元、2.68元、3.02元、2.25元、1.83元,与上周比,3升2平6降,仅有青椒、西红柿、胡萝卜价格微涨。值得注意的是,鸡蛋价格快

速回落。9月7日,鸡蛋全省平均价格每500克为4.76元,比上周价格回落6.48%,比上月上涨3.03%。

生猪全省平均价格每500克为6.74元,比上周回升2分,比上月同期下降0.88%。同日,猪肉精瘦肉、五花肉、牛肉、羊肉、鸡肉全省平均价格每500克分别为14.10元、12.09元、29.03元、31.03元、7.24元,与上周比微幅波动。